



PROYECTO REFORESTACION EN COLONIA ZACAMIL.— Con la colaboración del Ministerio de Agricultura a través de la Región Dos, y la asesoría técnica de la Universidad de El Salvador a través de la Facultad de Ciencias Agronómicas, el Instituto Nacional Alberto Masferrer, INAM, de la Colonia Zacamil, cuenta con un vivero de 80 mil arbolitos, (foto), los cuales servirán para reforestar Zacamil y sus alrededores. En la gráfica, parte del vivero, alumnos y el Prof. Julio Castillo Orantes, Coordinador de la Dirección General de Educación Media. (Foto por J. David Mendoza).

## Cooperativas analizan la Reforma Agraria en foro



Un Foro denominado "Por la Defensa y la Profundización de la Reforma Agraria" realizó la Federación Salvadoreña de Cooperativas de la Reforma Agraria (FESACORA) en conjunto con diversas organizaciones campesinas.

En el foro que se realizó en la finca "El Espino" de Santa Tecla se analizó el problema de la Reforma Agraria de cara a las políticas del Gobierno de ARENA, así como las posibles alternativas ante la situación que están afrontando las cooperativas de la fase I.

Los cooperativistas coincidieron que el proceso de la Reforma Agraria se ve amenazado por el actual gobierno, debido a que éste pretende devolver las tierras a sus antiguos propietarios.

Los campesinos aglutinados en las distintas cooperativas vienen afrontando una serie de problemas, luego que el gobierno decretara fallos favorables a los antiguos propietarios, y por la falta de incentivos que ayuden al desarrollo de las cooperativas.

afirmaron.

Según Eulalio Flores de FESACORA, el objetivo esencial del foro es buscar algunos puntos de coincidencia ante la problemática de la Reforma Agraria que afrontan, debido a que el Gobierno quiere parcelar las tierras, lo que provocaría que a largo plazo, éstas vuelvan a sus antiguos propietarios.

En el foro participó FENACOA, ANTA, COACES, UNC, ANC y otras organizaciones campesinas miembros de la UNOC, en calidad de invitados.

## Acusan a gobierno por desviar Reforma Agraria

El Gobierno de Alfredo Cristiani pretende eliminar el proceso de reforma agraria promoviendo el individualismo en los campesinos y el sabotaje a las cooperativas, para parcelar las tierras, denunciaron representantes laborales.

En un debate televisivo, hicieron el llamado de alerta el Presidente de la Federación de Asociaciones Cooperativas (FENACOA) Mario Espinoza y el Presidente de la Confederación de Federaciones Cooperativas (CONFRAS), Miguel Alemán.

El Ministerio de Agricultura y Ganadería (MAG), el Instituto de Transformación Agraria (ISTA) y la Financiera Nacional de Tierras Agrícolas (FINATA) han seña-

lado que reformando el proyecto original se profundizará la reforma agraria.

Eso implica que se dará prioridad a la individualización de la labor del campesino sobre el interés colectivo, mientras las futuras "expropiaciones" se desarrollarán dentro del marco del Banco de Tierras entidad que venderá parcelas.

Según Espinoza, "esa no será la profundización del proceso de reforma agraria, sino la comercialización de la tierra, donde el campesino sólo tendrá acceso mediante el pago de elevadas sumas de dinero".

ARENA, de acuerdo a él, viene a continuar la demagogia de la Democracia Cristiana, que afirmó entregar la tierra, con base al decreto de marzo de 1980,

pero usó los fondos destinados por Estados Unidos y abandonó a los campesinos.

Para Alemán, el Estado ha trabajado en contra del espíritu de la ley básica, porque, y con ARENA será peor, vino a imponer la individualización del campesino, pese que está demostrado que dentro del cooperativismo tiene oportunidad de defenderse y de tener perspectivas de crecimiento y desarrollo.

Esa inquietud de los dirigentes campesinos fue apoyada por el analista agrario de la Universidad de El Salvador, Pedro Rosalfo Escobar, quien señaló que solamente un 27 por ciento de la tierra apta para el cultivo será intervenida al final.

## Lic. Wilfredo López es el "Contador del año"

El Lic. Mario Wilfredo López Salgado ha sido nominado por el Colegio de Contadores Públicos Académicos, como el "Contador del Año 1989".

El nominado se desempeña como docente universitario, auditor externo y ha sido presidente del mencionado Colegio durante el período 1981-1985, impulsando programas de superación gremial y profesional.

Durante el Mes Cultural que desarrolla dicha gremial, está señalado el 26 de Octubre cuando le será entregada la

Placa al Lic. López Salgado como el "Contador Público Académico del Año" y ese mismo día, disertará sobre el desarrollo económico del país en estos tiempos de crisis.

Detalla que el papel que desempeña el contador público es muy importante en el desarrollo de las empresas y precisamente el tema que abordará en su charla se refiere a la tarea que tiene el profesional en la Contaduría en los planes de desarrollo que tiene el actual gobierno.

"Cuando una eco-

nomía financiera queda fuera del control estatal, los agentes económicos y las empresas, caen automáticamente en otro tipo de control. Además cuando se implementan medidas

como ésta, de liberación de precios, las empresas urgidas por la oferta y la demanda, recurren a créditos bancarios, y los bancos, entonces las empresas tienen

que presentar estados financieros reales para obtener refinanciamiento y que garanticen a los bancos", manifiesta.